

Тихоокеанская звезда

Орган Хабаровского краевого и городского комитетов ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

№ 261 (5557) | Четверг, 4 ноября 1943 г. | Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Всемерно развивать местную промышленность

За последние годы местная государственная и кооперативная промышленность нашего края значительно увеличила производство товаров широкого потребления и продовольствия, освоила новые виды продукции из местного сырья. По сравнению с 1940 годом продукция местной промышленности возросла в четыре с половиной раза. За 9 месяцев текущего года предприятия местной государственной промышленности выпустили продукции на 12 миллионов рублей больше, чем было выпущено за соответствующий период прошлого года.

За годы войны в крае не прекращалось строительство новых предприятий местной промышленности: за это время построены табачная фабрика, стекольный завод, ковшевые предприятия, в нынешнем году введены в строй три овощеконсервных завода, 14 крамлевых и картофелеконсервных заводов, вновь организовано три промышленных кооператива, 39 мастерских промышленной кооперации и т. д. Местная промышленность освоила производство сельскохозяйственного инвентаря, стекла, гончарной посуды, мыла из местного сырья, школьно-письменных принадлежностей и ряда других товаров широкого потребления. За время войны местная промышленность края дала на десятки миллионов рублей различной продукции для Красной Армии.

Однако, несмотря на расширение местной промышленности, уровень производства товаров широкого потребления в нашем крае остается недостаточным и далеко не удовлетворяет потребительские запросы населения.

Работникам местной промышленности нужно отказаться от универсальности предприятий, идти по пути специализации, смелее внедрять механизацию в производство и обеспечить безусловное выполнение планов в ассортиментном разрезе.

За последние время промышленность добилась определенных успехов в использовании местного сырья. Однако, в условиях нашего края ресурсы и возможности в этом отношении буквально неограниченны. Нужно, чтобы работники местной промышленности неустойчиво работали над созданием собственной сырьевой базы, всемерно использовали местные виды сырья широко организовали переработку угля и отходов. Сейчас краевое Совет депутатов трудящихся осудила инициативные настроения некоторых руководителей местной государственной и кооперативной промышленности, которые только и знают, что неперестают требовать снабжения предприятий за счет централизованных фондов и ничего не предпринимают в области расширения и использования местных ресурсов.

Важнейшим источником дальнейшего подъема производства является повышение производительности труда. Даже при имеющейся рабочей силе предприятия местной промышленности могут значительно увеличить выпуск товаров широкого потребления. Большие успехи в этом отношении достигнуты исключительно плохой организацией труда, отсутствием продуманной технологии производства, формами заработной платы, подготовкой кадров, поставлена крайне плохо.

Чтобы ликвидировать все эти недостатки в работе промышленности и еще выше поднять производительность и выпуск широкого потребления, местные советские и партийные организации обязаны повседневно и по существу заниматься работой предприятий.

Между тем, имеют место факты, когда районные организации безучастно относятся к местной промышленности. Так, например, получился в Бикинском, Машиновском и Завитинском районах. Предприятия местной государственной и кооперативной промышленности работают здесь крайне неудовлетворительно, а райисполкомы и райкомы партии отмахиваются от них, не выходя как следует в производство. Следует также отметить, что и некоторые краевые управления местной промышленности не достаточно оперативно руководят этими предприятиями. Особенно плохо работает краевое управление промышленности строительных материалов (начальник тов. Бачинин). Не случайно, что эта отрасль промышленности выполнила девятимесячный план всего лишь на 73 процента. Краевые управления в промышленные органы обязаны поднять уровень организации производственной деятельности на повседневно помочь в выполнении производственных планов.

Практика показала, что местная промышленность может многое сделать в области удовлетворения насущных нужд населения, если у руководства предприятий стоят энергичные и инициативные люди. Первым делом, выходящие и выходящие кадры, воспитание их в духе высокой государственной ответственности за порученное дело является одной из важнейших задач советских и партийных организаций в деле руководства местной промышленностью.

Сейчас на предприятиях местной промышленности подвигаются итоги предвостановленного социалистического соревнования. На заводах и фабриках края поступают сообщения о том, что передовые предприятия встречают 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции новыми производственными успехами. Задача работников местной промышленности заключается в том, чтобы и дальше расширять эти успехи, идти к новым достижениям, выполнять и перевыполнять производственные планы.

Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

От советского информбюро

Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября в районе между рекой Днепр и побережьем КАРНИНИТОНГО злились наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городом КАХОВКА, городом СНАДОВСКО, районными центрами Николаевской области ГОРНОСТАЕВКА, КАЛАНЧАК, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАГАРЛОЦКА МАЛАЯ КАХОВКА, БРИЛЕНКА, БОЛШАЯ МАЯЧКА, МАЛАЯ МАЯЧКА, БЕЛОДЕРНОВА, НОВОКИЕВКА, БРИЛЕНКА, ПТАХОВКА, НОВАНСКИЙ, БУГАЕВКА, ЧАБУРДА, КАРГА.

В излучине Днепра сосредоточились ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых ЯГОДНЫЙ, ДУБРОВНА, ЮНЬКИ, КОЛОДЯВКА и железнодорожная станция МИЛОРАДОВКА.

На КИРОВОЗНОСКОМ направлении наши войска отбили все контратаки крупных сил пехоты и танков противника, нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка, воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 17 самолетов противника.

В районе между рекой Днепр и побережьем Карнинитонского залива наши войска продолжают успешно наступление, продолжают соединяться с войсками противника и в результате ожесточенных уличных боёв овладели городом Каховка. Нашими войсками с боями занят районный центр Горностаевка и Николаевской области Горностаевка и другие населенные пункты на берегу Днепра. Под артиллерийским огнем противника пытался переправить свои разгромленные части на правый берег реки и понес огромные потери. Уничтожено и убито в Днепре несколько тысяч гитлеровцев. Захвачены большие трофеи, в числе которых танки, орудия, минометы и склады с военными имуществом. Окруженная вчера группа немецких войска, сегодня была прижата к Сивашу и полностью ликвидирована. Взято большое число пленных. Продолжает преследовать отступающего противника, советские войска на побережье заняли стремительным ударом залив город Скадовск.

Наша авиация днем и ночью продолжала наносить удары по отступающим войскам противника и нанесла им большой урон.

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровск, наши войска заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Милорадовка. За день боёв уничтожено до 1300 немецких солдат и офицеров, 14 танков и 25 орудий различного калибра. Наши разведчики доносили, что в районе одного населенного пункта немцы сосредотачивают пехоту и самоходные орудия для контратаки. Советские танкисты удерживают противника и стремительным ударом разгромили его. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий «Фердинанд».

Нашими летчиками уничтожено несколько немецких танков, разбито и повреждено до 200 автомашин и повозок с войсками и грузами, взорвано 3 склада противника с боеприпасами.

На Кировозноском направлении противник неоднократно предпринимал контратаки и вынужден был понести большие потери в живой силе и технике. На одном участке крупные силы немецкой пехоты и танков пытались нанести удар в стык советских частей. Наши бойцы отбили противнику контратаку во фланг и вынудили гитлеровцев отступить. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов, 18 побитых и сгоревших танков. На другом участке артиллерия и бронетанки Н-ского соединения, отбивая контратаки противника, уничтожили 22 немецких танка и несколько десятков автомашин. В этом бою немцы потеряли больше убитыми свыше 600 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Вербовки бойцы Н-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Немцы в течение долгого времени укрепляли эту высоту, построили много дзотов, а подступы к ней заминировали.



В ЦЕХЕ БОЕПРИПАСОВ Н-СКОГО ЗАВОДА. Одна из лучших стахановок цеха комсомолка Нина Щур. Фото кинооператора В. Гуляка.

В передовом колхозе

На левом берегу реки Хор палею протынулись в два порядка дома деревни Колдычьева. Здесь живут и работают колхозники сельхозартели имени Кима Ворошилова, недавно занесенной в Почетный Список.

Сейчас, колхозники заканчивают последние осенние работы. Идут покосы, закладывают парники, ремонтируются рамы, вскапываются земля для парников, готовятся овиальные семена. Председатель колхоза тов. Исеев уже подсчитывает, сколько придется колхозникам выдать на каждый трудодень хлеба, овес и других продуктов.

Так передовой колхоз встречает праздник.

А. ГАВРИЛОВ.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

БИРЮБИДЖАН, 1 ноября. (По телефону от наш. корр.) Бирюбиджанская МТС первой в Еврейской автономной области приступила к ремонту тракторов коллективам ремонтных бригад в 26-й годовщину Великой Октябрьской революции на ремонт семь машин. Работают люди с большим подъемом. В мастерской идет реставрация старых запасных частей и изготовление новых. На этих операциях работают тов. Ковалев и Кузнецов. Коллектив выполнил дневные задания на 200—210 процентов.

В этом году многие водители, значительно перевыполнив производственный план, хорошо сэкономили машины. В отличном состоянии привезли в усадьбу МТС свой «Челобитин» трактор тов. Зарский. Он выработал на нем 1510 гектаров и сэкономил 629 килограммов горючего. Не удается в зимнем ремонте в «СТБ» тракторист тов. Ягуч, хотя он выдал и убрал 64 гектара. Тов. Ягуч сэкономил за сезон 1254 килограмма горючего.

Похозяйски заботились о своих машинах дежурные трактористы Автозавода Кузнецова из колхоза «Культура и труд», комсомолка Мария Гринчук из колхоза «Красный восток» и Аля Ковалева из сельхозартели «Земля». Мария Гринчук вторично награждена знаком «Отличник социалистического земледелия». За сезон она выработала 607 гектаров и сэкономила 1123 килограмма горючего.

Руководители МТС приступили в область и наградили 17 трактористов бригадиров и комбайнеров, перевыполнивших сезонные нормы, добившихся большой экономии горючего и хорошо сохранивших свои машины.

Фермы подготовлены к зиме

ТАМБОВКА, 3 ноября. (По телефону от наш. корр.) Передовые колхозы успешно завершают хлебоуборку, успешно выполняют свои предостережения о сохранности урожая. Хорошо подготовлены к зиме фермы колхозов «Прогрессивный» и «Земля» полностью подготовили помещения к зимовке скота. План развития животноводства этими колхозами выполнен, закончен расчет

В БУРЕЙСКОМ РАЙОНЕ НАРУШАЮТ ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ

Простые расчеты показывают: если молотбы в колхозах Бурейского района и дальше будет вестись таким же темпом, как сейчас, то работы хлебоуборки еще минимум на 20 дней. Но это обстоятельство, видимо, мало тревожит руководителей районных организаций. Иначе, чем же можно объяснить их нетерпимое отношение к тому, что в иных колхозах распустили молотильные бригады, а в других — мощные молотильные автомашины с роками из колхозов «Путь коммунизма» и «Земля» полностью подготовили помещения к зимовке скота. План развития животноводства этими колхозами выполнен, закончен расчет

Секчава опровергает данные заведующего райот. тов. Морозовича. В колхозах района проведена государственная проверка хлеба уборки и хлебоуборки. Какое бы то ни было, райком партии и райисполком давно должны были знать, в каком колхозе, сколько и почему осталось необходимого и несданного хлеба, какая кому нужна помощь для того, чтобы быстрее выполнить государственные обязательства. Между тем тов. Попов оперирует одними цифрами, тов. Секчава другими и оба говорят за плохой поставленный учет аппарата райот и райисполкома.

Когда 31 октября у тов. Попова спросили, сколько в районе есть готовой и вывозимой хлеба, он назвал приличную цифру — более 2000 центнеров. — А почему же зерно не вывозится на автопутях?

— Транспорт нехочет, — ответил тов. Попов. — Вот если бы вам дали несколько автомашин...

Ссылки на нехватку транспорта не удерживают никакой критики. Только на пяти в Бурей ушла автоколонна из пяти автомашин, лишь потому, что она была не загружена работами. Есть в районе автомобильные принадлежности «различных организаций, которые можно и нужно использовать на хлебоуборку. Но здесь до этого руки не доходят.

Еще месяц назад в каждом колхозе был составлен график вывоза хлеба на живот. Сейчас он забыт, несмотря на то, что в каждой сельхозартели много тягла вывезено для других полевых работ.

Бурейские колхозы плохо выполняют план хлебоуборки. Они в основном полны у страны и фронта. Это объясняет райком ВКП(б) и райисполком, впрочем, всерьез за организацию обмола и хлебоуборки.

В. ПОНДЕЛЬНИК.
Бурей, Амурской области.

В районе города Старая Русса перешли на сторону Красной Армии четыре ефрейтора одного из подразделений 8 немецкой пехотной дивизии. Немецкие войска на юге Чем-залье немецкая армия отступает, тем большее количество солдат убеждается в том, что Германия проиграла войну. Мы находимся на сравнительно спокойном участке фронта, но тем не менее несли значительные потери. Только с 5 по 20 октября от огня русских снайперов и минометчиков погибло 25 солдат нашей роты. За год, находясь в обороне, рота потеряла 150 человек убитыми. Солдаты очень боялись предстоящей зимы. Многие говорят: «Весной побегут, никто не выберется отсюда живым».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в районе Хотимск, Могилевской области: «За время оккупации Хотимска гитлеровцы истребили многих мирных жителей. Массовые казни происходили на окраине поселка в противотанковой яме и в саду больницы. Немцы извергли солдат и детей в Череповицкие леса и в Васильевку. Население этих деревень было угнано в немецкое рабство. Из Хотимска гитлеровцы угнали на каторгу в Германию несколько сот женщин и мужчин. Немцы оккупанты запретили население разговаривать на родном белорусском языке. Они сжигали и уничтожали культурные ценности и белорусские книги. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы взорвали и сожгли среднюю школу, дом культуры, дом колхозника, больницу, детский сад, клуб, библиотеку и тысячи домов рабочих, служащих и колхозников.

Акт подписали жители поселка Хотимска: учительница Васильева, Смирникова и Хузова, телеграфистка Касачкина, колхозники Громов, Москалева и другие.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОЛКОВНИКА ФЕДИНА И. И.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования при форсировании реки Днепр, значительное участие в получении плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ, ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное форсирование реки Днепр, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе генералов, офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя присвоено 33 чел. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ, ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования по прорыву сильно укрепленной полосы немцев и освобождению города Мелитополь и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе генералов, офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя присвоено 71 чел. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе офицеров, сержантского и рядового

Гламурыбпром выполнил годовой план рыбодобычи

31 октября Гламурыбпром досрочно выполнил установленный правительством годовой план добычи рыбы. Добыто рыбы на 1.656 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. План производства консервов за 10 месяцев значительно перевыполнен. Выработано сверх годового плана в

Восьмь тысяч кубометров древесины сверх плана

1 ноября третью Хабаровские заводы задела первую декаду. На предприятии и стройки края достояно на 800 кубометров древесины больше, чем было намечено планом перевозок. Отличных показателей добился коллектив передового в крае Кизинского лесхоза. Начальник сплава тов. Захаров, применив рациональную систему сплава, перевыполнил план по перевозке плов на 52.000 кубометров.

На много повысился производительность труда простая рационализация, примененная тов. Захаровым при сплаве в штабеле древесины. Используют обыкновенную лебедку или во-

УСПЕХИ УГОЛЬЩИКОВ

Предотвратившее соревнование рабочих угольной промышленности дало большие результаты в добыче угля в октябре. В этом месяце хорошо работали перевыполнившие месячную программу комбинаты «Сталинуголь», «Воркулауголь», «Москвоуголь», «Тулауголь», «Кубассууголь», «Коморо-

УСПЕХИ УГОЛЬЩИКОВ

воуголь», «Карагандауголь», «Причалуголь» и «Хабаровскуголь». Выполнив месячное задание, комбинат «Челюбуголь» перевыполнил планы в октябре третью «Востокуголь», «Касскуголь» и Черемховская бассейна. (ТАСС).

УСПЕХИ УГОЛЬЩИКОВ

Предотвратившее соревнование рабочих угольной промышленности дало большие результаты в добыче угля в октябре. В этом месяце хорошо работали перевыполнившие месячную программу комбинаты «Сталинуголь», «Воркулауголь», «Москвоуголь», «Тулауголь», «Кубассууголь», «Коморо-

УСПЕХИ УГОЛЬЩИКОВ

Предотвратившее соревнование рабочих угольной промышленности дало большие результаты в добыче угля в октябре. В этом месяце хорошо работали перевыполнившие месячную программу комбинаты «Сталинуголь», «Воркулауголь», «Москвоуголь», «Тулауголь», «Кубассууголь», «Коморо-



Участники собрания фронтовых бригад Хабаровска (слева направо): 1. Николай СПИЦЫН—бригадир фронтовой бригады слесарей-ремонтников завода имени Милодова. 2. Александр МАТВИЕНКО—мастер цеха завода имени Горького. 3. Леонид КОРВЯКОВ—мастер цеха завода имени Л. М. Кагановича. 4. Евгений РОМАНИУК—бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей

Встреча фронтовых бригад

БОРЕМСЯ ЗА ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛОВ

И. НАКОНЕЧНЫМ

Мастер вагонного депо Хабаровск-2

Свою фронтовую группу мы организовали в начале прошлого года. В первом же месяце завозили первенство на Дальневосточной дороге и получили переходящее красное знамя. Но тогда у нас были кадровые рабочие, а теперь же все мужчины. Потом их переехали на другую, более важную работу, а в наши дни пришли девушки. Они оказались способными ученицами, упорно овладевали новым ремеслом и вскоре стали слесарями-автоматчицами. Женя Лескова, Нина Савиных, Рая Меркулова, Михайлюк не уходят на дека до тех пор, пока не выполнят задание. Казалось бы, на них дают за месяц до трех норм. Вот уже в течение пяти месяцев мы вновь держим первенство на дороге и переходящее красное знамя. У нас нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Октябрьский план мы выполнили 24 числа — на день раньше своего обязательства. Все подготовительные работы к зиме выполнили своими силами: сами смонтировали компрессоры, отцентровали систему и другие устройства.

Всю работу мы провозили на местных материалах, 85 процентов деталей изготовили за счет реставрации материалов, сэкономив более 4000 рублей. Борьба за экономию материалов — святое правило в работе каждого из членов нашей фронтовой группы. Нами сэкономлено 108 килограммов технических масел и 1300 киловаттчасов электроэнергии.

С первого ноября мы вступили на станционную вахту в честь 26-й годовщины Октября. Приняв на себя обязательство, — выполнять месячную программу на 180 процентов, — мы обещаем и дальше добиваться экономии материалов. Поэтому в нашем обязательстве имеется такой пункт: сэкономить 50 процентов электроэнергии, 1500 киловатт часов электроэнергии и за счет реставрации материалов — 5000 рублей государственных средств.

Обучаем молодых рабочих

А. КОРВЯКОВ

Мастер фронтовой бригады котельщиков хабаровского паровозного депо

За время войны в нашу бригаду вошло много молодежи. И несмотря на то, что программа постоянно усложнялась, старые кадры котельщиков тт. Суворов, Лазаренко, Семеновы знебегично занялись за обучение многих новичков. За год подготовлено четыре котельщика пятого разряда. Молодые рабочие Ролин, Коротов, Плеханов, Доможиков участвуют сейчас в трудном учебном году.

На протяжении 1943 года наша бригада держит переходящее красное знамя депо. Каждый котельщик овладевает пневматическим инструментом, что во много раз облегчает труд и повышает скорость.

В своей бригаде мы вынесли такое решение: ежедневно давать по две-три с половиной нормы каждому. В октябре станочники тт. Лазаренко, Плеханов, Семеновы и Коротовы не раз работали по уходу из цеха по 20 часов, выполняя срочные задания.

Наш цех в этом году сэкономил 48700 рублей за счет рационализаторских предложений. Котельщик тов. Меньшиков, проработавший на производстве 30 лет, внес четыре предложения, намного увеличившие производительность котельного котла.

25-ю годовщину Октября мы отмечаем выполнением ваяток на себя обязательства — работать за двоих, за троих.

СЛАВНЫМИ делами встречают

26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции фронтовые бригады Хабаровска

1 ноября в Дворе Красной Армии состоялось городское собрание фронтовых бригад. На повестке дня стоял один вопрос: «Чем встречают годовщину Октября фронтовые бригады города?». С докладом выступила заведующий отделом машиностроения Хабаровского горкома ВКП(б) тов. Карася.

С боевыми рапортами о выполнении своих социалистических обязательств выступили бригады и члены фронтовых бригад.

С речью о дальнейших задачах фронтовых бригад выступил секретарь Хабаровского горкома ВКП(б) тов. Степин.

Собрание приняло решение, в котором наметены мероприятия по дальнейшему улучшению работы фронтовых бригад. Со 2 по 6 ноября проводится станционная вахта в честь 26-й годовщины Октябрьской социалистической революции. Каждая фронтовая бригада взяла шефство над двумя другими бригадами и обязалась передать им свой опыт.

Участники собрания обратились ко всем рабочим и служащим предприятий г. Хабаровска с призывом закрепить успехи предоктябрьского соревнования, множить ряды фронтовых бригад.

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

А. МАТВИЕНКО

Мастер фронтовой бригады слесарей завода имени Горького

На 408 процентов выполнили месячное задание наша фронтовая бригада. В среднем каждый рабочий выполнил норму на 330 процентов.

Секрет высокой выработки в нашей бригаде довольно прост. Мы эти показатели добились вследствие изменения технологии изготовления изделия. Бригада изготовила штампы. Раньше закладка пуансонов и матриц этого порядка. Задачу пуансонов и матриц производили отдельно. Это во много раз ускорило обработку штампов. Если, скажем, раньше на изготовление изделия уходило четыре часа, то теперь мы затрачиваем на эту работу всего 20 минут.

Большое внимание наша бригада уделяет подготовке рабочего места. До гудка все члены бригады находятся в цехе, тщательно готовят инструмент.

В бригаде нас семь слесарей — тт. Терпилин, Семочкин, Стрелков, Сидоров, Максимовский, Малаго. Все мы обещаем работать в ноябре еще лучше, чем в октябре.

Каждая работает за двоих

Е. РОМАНИУК

Бригадир бригады токарей завода имени Л. М. Кагановича

В бригаде, которой я руководжу — одни девушки: Трушевичкина, Петушкова, Бонкина, Ежич, Томилонская, Якутина и я. Труднее все, как и подобает трудиться советским патриотам в дни войны. Любое задание бригада выполняет в срок, с хорошим качеством. Каждый из нас не забывает ни на минуту о том, что все сделанное нашими руками, приближает час победы над заклятым врагом — германским фашизмом.

Бригада моя молодая. Ей трудовой стаж равен всего лишь одному месяцу. Но уже задая на бригаду задание, мы в этот момент, в октябре мы сшили на 275 деталей по станкам. Встав на «таховскую» вахту имени 26-й годовщины Октября, обязались выполнять каждую смену по 300 деталей.

В труде мы соревнуемся с бригадой тов. Олеховой. При этом все силы и энергию мы вкладываем в этом соревновании не уступать ей первенства. Обещаем в честь великого Октябрьского праздника добиться новых трудовых успехов.

КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЙ

А. МАКАРОВА

Член комсомольско-молодежной бригады судоремонтного завода

Наша комсомольско-молодежная бригада организовалась в сентябре. Стоит она из восьми человек, в том числе из них четыре девушки.

Свое обязательство — каждый день выполнять задания на 140 процентов — мы осуществляем. В отдельные дни комсомольцы тт. Лазарев, Ступаков и Чумачева работали за троих.

Этого же рабочего добились в результате того, что готовят заранее весь инструмент, используют полностью оборудование. Особенно много нам дало введение постоянного контроля за выполнением дневного задания. Вот скажем, бригада изготовила срочный заказ. В течение рабочего дня проводится проверка выполнения задания, на ходу устраняются все замеченные недостатки. Кроме того, ежедневно, по окончании работы, мы подводим итоги работы за сменой. Мероприятия на следующий день.

КАЖДАЯ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

Е. РОМАНИУК

Бригадир бригады токарей завода имени Л. М. Кагановича

В бригаде, которой я руководжу — одни девушки: Трушевичкина, Петушкова, Бонкина, Ежич, Томилонская, Якутина и я. Труднее все, как и подобает трудиться советским патриотам в дни войны. Любое задание бригада выполняет в срок, с хорошим качеством. Каждый из нас не забывает ни на минуту о том, что все сделанное нашими руками, приближает час победы над заклятым врагом — германским фашизмом.

Бригада моя молодая. Ей трудовой стаж равен всего лишь одному месяцу. Но уже задая на бригаду задание, мы в этот момент, в октябре мы сшили на 275 деталей по станкам. Встав на «таховскую» вахту имени 26-й годовщины Октября, обязались выполнять каждую смену по 300 деталей.

В труде мы соревнуемся с бригадой тов. Олеховой. При этом все силы и энергию мы вкладываем в этом соревновании не уступать ей первенства. Обещаем в честь великого Октябрьского праздника добиться новых трудовых успехов.

КАЖДАЯ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

Е. РОМАНИУК

Бригадир бригады токарей завода имени Л. М. Кагановича

В бригаде, которой я руководжу — одни девушки: Трушевичкина, Петушкова, Бонкина, Ежич, Томилонская, Якутина и я. Труднее все, как и подобает трудиться советским патриотам в дни войны. Любое задание бригада выполняет в срок, с хорошим качеством. Каждый из нас не забывает ни на минуту о том, что все сделанное нашими руками, приближает час победы над заклятым врагом — германским фашизмом.

Бригада моя молодая. Ей трудовой стаж равен всего лишь одному месяцу. Но уже задая на бригаду задание, мы в этот момент, в октябре мы сшили на 275 деталей по станкам. Встав на «таховскую» вахту имени 26-й годовщины Октября, обязались выполнять каждую смену по 300 деталей.

В труде мы соревнуемся с бригадой тов. Олеховой. При этом все силы и энергию мы вкладываем в этом соревновании не уступать ей первенства. Обещаем в честь великого Октябрьского праздника добиться новых трудовых успехов.

КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЙ

А. МАКАРОВА

Член комсомольско-молодежной бригады судоремонтного завода

Наша комсомольско-молодежная бригада организовалась в сентябре. Стоит она из восьми человек, в том числе из них четыре девушки.

Свое обязательство — каждый день выполнять задания на 140 процентов — мы осуществляем. В отдельные дни комсомольцы тт. Лазарев, Ступаков и Чумачева работали за троих.

Этого же рабочего добились в результате того, что готовят заранее весь инструмент, используют полностью оборудование. Особенно много нам дало введение постоянного контроля за выполнением дневного задания. Вот скажем, бригада изготовила срочный заказ. В течение рабочего дня проводится проверка выполнения задания, на ходу устраняются все замеченные недостатки. Кроме того, ежедневно, по окончании работы, мы подводим итоги работы за сменой. Мероприятия на следующий день.

Увернувшись от атакующего, нижняя машина скользит на крыло, человек в плаще не выдерживает и провозгласит громко:

«Идите вверх или, не теряя высоты! И, расставив плечи, достает левой рукой портняжку. Порыв ветра расплывает плечи. Летчик вылетит на груди человека гвардейский знак и орден Красного Знамени.

В такой же, как и сейчас, день он, личный капитан Лобачев, с товарищами вылетел на боевое задание. Недалеко от линии фронта их группа встретила девять «Мессершмиттов». Первыми заметив врага, гвардейцы пошли в дерзкую атаку. Немцы пытались набрать высоту, но инициатива была в руках советских соколов. Отвлекать их хвостом черной дыры, в землю врезался первый «Мессер», сбитый гвардейцем Качановым. Вслед факелами пошел два «Мессера», сразившие Лобачевым и Митрофановым. Потеряв четыре самолета, немцы убрался воспол.

Таким был тот бой. Их было немало. На личный счет гвардии капитан Лобачев записал три победы в воздушном бою, не считая десятков уничтоженных немецких автомашин, сотен растерянных гитлеровских солдат.

Капитан избит по воздушному тылу. Он был без атаки! Но вот он и работает на новой должности. И работает, надо сказать, по-гвардейски.

Вячеслав КОЛОБОВ.

НОЧЛЕГ

Утром встали в путь — дороги, И мы шагнем наугад, Едва переставляя ноги.

Над нами день и вечер весь Кружится выгода новидка, Но знаем мы, что где-то здесь По карте значится замка.

И вот, продвигаясь в ночь, Мы неуверенно к сторожке Подходим и легко спучим В полдосветное окошко.

Минута... Две... Стоим без слов И виновато, и невольно, Но вдруг заскрежетал засос, Как лязг затвора у винтовки.

Пожоже, братцы, пожево, Пожеже, счастье тоже с нами! И мы в счастливый вечер зай, Как зелье, отстался за дверями.

В избе котилки тусклым свет Нам кажется чрезмерно ярким, — «Не толико», — боричует лод, А нам сблещает — очень жарко.

Мурмычит чайник на столе, И лезу говорить охота, «Пожота? Выл в ней восток лет, А сын вот — пожедала пилотом...»

Скрипит берёза у окна: Мы засыпаем сном торжким, И слышим, как подходит к нам Хозяин — лод походкой робкой.

«Служим в похоте востом лет... Убог наше сохранит здоровье, Он укрывает нас теплей И поправляет изголоவே.

А ранним утром второпях Слереим мы с боков времени И мчим, как сахар в руках, Приятно-топале поржким.

И снова в путь. К седым холмам Идем, как будто в наступленье... И лишь втайне невольно нам За пережитое соженье...»

Капитан Георгий МОРОЗОВ.

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

ПАРОХОД ПОГРУЖЕН ДОСРОЧНО

ПЕТРОПАВЛОВСКО-КАМЧАТКЕ, 2

Замечательный трудовой подвиг совершили на днях рабочие Алясчического комбината. Сюда привез пароход за рыбопродукцией. На борту лежали огромные ящики бочек сельди, лососей, гонтонов и отправке славным защитникам родины.

Быстро была создана бригада грузчиков, подготовлены пять кунгосов, два катера, Едва бросил пароход якорь на рейде, в двух километрах от берега, как к нему уже шли кунгосы, грузные рыбопродукцией. Бригада грузчиков тов. Когут ни на минуту не прекращала работы, команда катера «Боец» под руководством шкипера тов. Шевелева круглые сутки была на посту.

Когда осталось погрузить последние 120 тонн, неожиданно поднялся шторм, хлынул проливной дождь. Пароход вынужден был уйти еще дальше от берега. Это намного усложнило погрузочные работы. Однако трудовой порыв рабочих комбината был настолько велик, что и в шторм погрузка не прекращалась и была закончена вместо 85 часов за 41 час.

Еще более блестящие образцы трудовой доблести проявили рабочие базирной и Савиной Алясчического комбината. Погрузка парохода проводилась здесь во время шторма, дождя, сильного до десяти баллов. Люди работали по горло в ледяной воде, рискуя жизнью, и сэкономили на погрузке больше трех суток.

В письме рабочим комбината капитан парохода тов. Кондратьев благодарит их за помощь: «Сэкономленные вами 127 часов рабочего времени, — пишет он, — дадут нам возможность еще раз совершить рейс и доставить допольнительную продукцию фронту».

А. ГРАЧЕВ.

Шахматно-шашечный клуб в Хабаровске

2 ноября в Хабаровске состоялся собрание шахматистов. На собрании был разработан и утвержден план работы шахматно-шашечной секции городского комитета по делам физкультуры и спорта. Намечено открыть в городе к 15 ноября шахматно-шашечный клуб. В ноябре будет проведен квалификационный городской шахматный турнир с участием всех желающих.

Увернувшись от атакующего, нижняя машина скользит на крыло, человек в плаще не выдерживает и провозгласит громко:

«Идите вверх или, не теряя высоты! И, расставив плечи, достает левой рукой портняжку. Порыв ветра расплывает плечи. Летчик вылетит на груди человека гвардейский знак и орден Красного Знамени.

В такой же, как и сейчас, день он, личный капитан Лобачев, с товарищами вылетел на боевое задание. Недалеко от линии фронта их группа встретила девять «Мессершмиттов». Первыми заметив врага, гвардейцы пошли в дерзкую атаку. Немцы пытались набрать высоту, но инициатива была в руках советских соколов. Отвлекать их хвостом черной дыры, в землю врезался первый «Мессер», сбитый гвардейцем Качановым. Вслед факелами пошел два «Мессера», сразившие Лобачевым и Митрофановым. Потеряв четыре самолета, немцы убрался воспол.

Таким был тот бой. Их было немало. На личный счет гвардии капитан Лобачев записал три победы в воздушном бою, не считая десятков уничтоженных немецких автомашин, сотен растерянных гитлеровских солдат.

Капитан избит по воздушному тылу. Он был без атаки! Но вот он и работает на новой должности. И работает, надо сказать, по-гвардейски.

Вячеслав КОЛОБОВ.

Американские политические круги об итогах конференции трех министров в Москве

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, высокопоставленные лица в Вашингтоне с серьезными поговорками комментируют декларацию Московской конференции трех министров иностранных дел, заявив: «Никто» не мог желать более полного взаимопонимания; это великая хартия воли нашего века. Через эти соглашения четыре великие державы предприняли совместные действия, чтобы восстановить мир был чем-то большим, чем мечта человека.

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум заявил: «Это вызывает глубокое удовлетворение. Мы имеем сейчас определенную гарантию светлого будущего».

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Конли заявил следующее: «Эти соглашения имеют исключительно важное значение. Они будут скреплены одобренными американским народом. Соглашения являются замечательным ориентиром для сражений по оружию и завершили по мирному периоду. Эти соглашения» должны заставить замолчать тех, кто выражал опасения, что Россия может заключить секретный мир с Германией. Единство, объединяющее союзников и столь ярко выраженное в этих соглашениях, должно способствовать еще большему укреплению военных усилий и должно приблизить победу».

По словам корреспондента, в Вашингтоне придаётся большое значение тому факту, что представитель Китая подписал декларацию об общих целях в войне и мире, несмотря на то, что со всей остротой поднят вопрос о неучастии России в войне с Японией.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О РЕЗУЛЬТАТАХ МОСКОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликованные в Лондоне сообщения о результатах Московской конференции достигнутых в Москве, встречено в Лондоне с величайшим энтузиазмом. Указывают, что результаты совещания значительно превзошли даже предположения оптимистов. Особо отмечается, что в декларациях говорится о всеобщей безопасности присоединения Китая.

Открытое и исчерпывающее обсуждение тремя министрами иностранных дел мероприятий, которые будут предприняты для сокращения сроков войны в Европе и включения руководителей штабов трех держав в консультации по определенным военным операциям, которые должны быть предприняты, созданы в Лондоне неизгладимое впечатление, что на конференции в Москве сроки войны на Европейском театре значительно сокращены. Было отмечено, что сокращение сроков войны на Европейском театре должно вызвать далеко идущие последствия для Дальневосточного и Тихоокеанского театров.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Фергюсон пишет, что военное значение Московской конференции огромно. Основное место в коммюнике конференции уделяется мероприятиям, направленным к сокращению военной кампании тем самым на первоочередную важность, придаваемую военным проблемам. Как известно, это составляло предмет основных забот советского правительства. Очевидно, что достигнуто по-

литическое соглашение по вопросу о трехсторонней стратегии, так же, как и по вопросам, по которым было возможно договориться с большей определенностью и разрешением которых могло оказаться более трудным.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская Утротренняя почта одобряет отказ от создания Московской конференции Утропечерской консультативной комиссии. Газета «Таймс» считает, что это — самое важное из оперативных решений конференции.

Газета «Дейли мейл», комментируя декларацию Московской конференции, пишет: «Англия вступает в состав стран, которые отныне обязаны работать, чтобы оплатить себе обратный проезд на родину, и которых ждет лучшая судьба, чем та, которая ожидает Германию. В то время, как англо-американцы находятся в Италии, а русские — в западной Германии, не сможет пережить отхода Англии».

Далее высказано мнение о создании коммюнике Московской конференции, передавая статья газеты «Ньюс кроулик» пишет: «Решения конференции содержат огромный пробел в серьезный недостаток. Проблемой является отсутствие какого бы то ни было упоминания о западных границах России и, в особенности, Польши. Серьезный недостаток заключается в том, что Франция не включена в Европейскую консультативную комиссию».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, пехотные части войск союзников уверенно продвигаются по двум направлениям к германским укреплённым районам. В северном отряде отряды сил находятся сейчас в 15 км. Первый фронт американской 5-й армии на юге и левый фронт английской 8-й армии достигли цели.

СОФОРМИРОВАНИЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ МОТОРИЗОВАННОЙ ЧАСТИ ДЛЯ БОРЬБЫ С ГИТЛЕРОВЦАМИ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Агентство Афи передает заявление Бальоло о сформировании итальянской моторизованной части.

Война на Тихом океане

ВЫСОКА ВОЙНА СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ БУТНИШЛЬ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, 1 ноября войска союзников высадились на острове Бутнишль, принадлежащем к архипелагу Бугенвиль. Это — последний крупный остров, занимаемый японцами в группе Соломоновых островов. Таким образом войска союзников находится в настоящее время в тылу занимаемых япон-

цами островов Бутни и Шортленд. Линия снабжения тыла островов Бугенвиль, ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Штаб англо-американского командования в Индия сообщила, что 1 ноября английская авиация сбросила и нанесла повреждение более 200 речным судам на реке Ирравади (Бирма).

ТЕАТР

„Девушка из Барселоны“

Театр музыкальной комедии показал хабаровскому зрителю свою новую премьеру «Девушка из Барселоны».

Авторы оперетты И. Назаров и А. Сарфанов поставили перед собой задачу отразить в опереточном жанре искусство такую великую, как заглавной оперетты, великую тему, как отечественная война советского народа против германского фашизма.

Следует признать, что эта тема еще не нашла достойного отражения в оперетте. Не может на это претендовать и пьеса «Девушка из Барселоны». Нам кажется, что при создании этой оперетты авторы не преодолели больших сложностей и трудностей, возникающих при сценическом разрешении в этом жанре сложного и проблематичного материала.

Проблема поставлена для всех нас тем, что отечественная война на сцене театра музыкальной комедии весьма сложна. Здесь, видимо, придется искать новые формы сценического разрешения. Возможно, что такие темы необходимо подвешивать в другом плане, совершенно отказавшись от своеобразных элементов опереточности. Ведь даже при всей условности, яркости и все же может принимать изобразимое в «Девушке из Барселоны» за возможный эпизод из отечественной войны. Кто поверит, что находящиеся в немецком окружении партизаны, провозгласив в бесшабашной удали, или в сцену с передерживанием вилкозвончатых бойцов в женские костюмы? В пьесе есть немало таких моментов, которые снижают величие темы.

Режиссер спектакля Д. Г. Митин сделал все возможное, что было в его силах, чтобы смягчить, сгладить и может быть даже «сгладить» спектакль, но действительная зияющая пропасть между действительностью и пьесой. Руководители этими пожеланиями, он все свое внимание сосредоточил на жизненных персонажах пьесы, которые в какой-то мере и оправдывают появление этого спектакля.

С художественной простотой и неподдельной искренностью ведет роль стар-

шины Ковриги артист Г. И. Дор. Он нашёл тайные тона, чтобы передать со сцены образ удалого рубаки, чуткого товарища и храброго воина. Центральная роль в оперетке исполнена артисткой А. В. Гривковой темпераментно, в прекрасном вокальном и сценическом темпе. Хотелось бы сделать лишь одно замечание об игре артиста: несколько мельчить свои движения в танках, хочется видеть здесь еще большую выразительность, больше пластичности. С необходимыми тактом проявил роль немецкого обер-лейтенанта фон Герке артист Н. Д. Молчанов. Тип «интеллектуального» мерзавца, палача и садиста, угрожающего во вечерах, на сцене, а утром вешающего непьющих людей, дан без изысканий, жадности и гротеска. К сожалению, для способности артистки Л. А. Черкасовой роль Любы не дала возможности проявить роль живее и интереснее, слишком бледен литературный текст ее роли. Жалкая и гадкая фигура предателя Веркина колоритно изображена артистом В. А. Гринч.

К либретто оперетты написана новая музыка дирижером театра И. Г. Илатовым. Бесспорно, что молодой композитор достиг творческого успеха, справившись в меру полученного материала в основном, с темой. Приятно запомнилась мелодия песенки Матвеева «О Барселоне». Способному композитору следовало бы еще в большей степени использовать богатый народный, в частности, кубанский фольклор, чтобы эти мелодии звучали во всем спектакле более полнодейственно.

Хорошо звучит оркестр, но дирижеру нужно смягчить духовные инструменты, которые заглушают и без того слабые мужские голоса, как в отдельных партиях, так и в хоре.

Отрадно, все таки, отметить, что Хабаровский театр музыкальной комедии не идет по лёгкой проторенной дорожке позавчерашних оперетт. Он ищет, в пределах возможности, путей приближения к запросам зрителя свой репертуар. Вслед за «Женюхой из посылства», «Девушкой из Барселоны» театр готовит «Сорочинскую ярмарку», спектакль, который, безусловно, будет воспринят с интересом.

Мих. ВЕСЕНЬЕВ.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

В театрах и кино

ХАБАРОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 4, 10, 11, 12 ноября — «Девушка из Барселоны». Музыкальная комедия в трёх действиях. Начало в 8 ч. 45 мин. Кассы открыты в ДКА с 11 ч. до 21 ч. в Универсале с 10 ч. до 18 ч. Принимаются заявки на коллективные посещения.

КЛУБ УНКВД 6, 7, 8 и 9 ноября — большие эстрадные концерты. Участвуют лауреаты Эстрадного конкурса артистов эстрады Ирина Лебедева (жаргонное, эстрадное и романтическое песни), Володаров (эстрада), Реут (художественное чтение), Гатлин (гавайская радиогитара).

Сахаров и Гончарова (фольклоры и эстрада), савицкий ансамбль музыки, песни и пляски. Начало: 6, 8 и 9 ноября — в 8 ч., 7 ноября — в 9 ч. вечера.

Билеты — в кассах клуба.

«ГИГАНТ» Большой зал. Новый художественный фильм «Подобная лодка Т-9». Сессия: 12, 13, 30, 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9, 10, 30. Открыта предварительная продажа билетов. Малый зал. «Зарокшиш» Тараква.

«СОВКИНО». «Высокая награда». Сессия: 2, 4, 5, 8, 15, 8, 9, 45. Детский утренник — «Высокая награда». Начало в час дня.

ГВАРДЕЕЦ

И вот в этот зимний день Павлу